

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDOSNOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Sikeres harcaink Tartarownál és a bukovinai határon

Csapatunk visszafoglalták a Magura magaslatot — A Kapul-hegynél visszavertük az oroszokat — Riga vidékén összeomlottak az oroszok tömegrohamai — Az angol-francia offenzíva pihenőre szorult

Az orosz hadszíntéren tegnap a két szélső szárnyon volt különösen élénk a harci tevékenység: az északkeleti magyar határ közelében és Kurland partvidékén. Mind a két szárnyon lezajlott harci eseményeket a kudarcok rovatóba volt kénytelen följegyezni a nagy offenzívájának mérlegén dolgozó orosz hadvezetés.

Brussilow tábornok hadseregeinek déli szárnya, Lesiczky tábornok serege tegnap erős rohamokat intézett a Kirlibabától északra emelkedő Kapul hegyen berendezett állásaink ellen. Minden erőfeszítésük hiábavalónak bizonyult: a magyar határ bejáratát őrző védelmi vonalunknak ez a fontos támaszpontja szilárdan kezünkben maradt. A Cseremosztól északra húzódó frontszakaszon viszont a magyar és osztrák csapatok mentek át támadásba és Tartarowból kiindulva ellenállhatatlan lendülettel törtek a helységtől északkeletre emelkedő Magura-magaslatra, melyet kiragadtak az oroszok birtokából. A Dnyester mentén Obertyn fölött, valamint a Strypától nyugatra levő arcvonalunkon a harci tevékenység erősebb járőrök összeütközésében merült ki. Wolhyniában, valamint a Polesie-mocsaraktól északra nem voltak említésre méltó harcok. A legészakibb szárnyon, Hindenburg frontjának északnyugati szakaszán, változatlan erővel folytatták az oroszok támadásait Riga vidékén, ahol a legutóbbi napokban oly véres veszteségekkel fizették meg áttörési kísérleteiket. Tegnap sem voltak szerencsésebbek, tömegtámadásaik mindenütt összeomlottak.

Az angol-francia offenzíva a Somme mentén tegnapelőtt oly rengeteg tömegek harcbevetésével végrehajtott rohamok után pihenőre szorult. A német főhadiszállás tegnapi jelentése, amely részletesen beszámolt az entente-haderők roppant kudarcáról, amint látszik, egyáltalában nem tulozott, amikor a több mint 200,000 főnyi haderővel intézett támadás teljes összeomlását állapította meg. A német defenzíva oly hatalmas réseket vágott a rohamozó angol és francia hadoszlopokban, hogy a támadók kénytelenek bevárni a pótlásokat, mielőtt akciójuk folyta-

tására szánják magukat. Az entente nyugati hatalmai, melyek a németek Somme-frontjára döntő csapást akartak mérni, csak a saját erejüket apasztották.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Tegnapról mára a helyzet nem változott. Bukovinában az ellenségnek a Kapul-hegy elfoglalására irányuló erőfeszítései újra eredménytelenek voltak.

Csapatunk Tartarownál a Magura-magaslatot, amelyet az ellenség rövid időre megszállt, visszahódították. Obertyn vidékén az ellenség felderítő osztagai fokozott tevékenységet fejtenek ki.

Barysznál egy honvéd portyázó különítmény egy gépfegyverekkel felszerelt orosz fő-örsöt elűzött.

Beresztkotól délnyugatra az új állásokat megszálltuk. Ahol az ellenség helyenkint követte csapatainkat, visszavertük.

Lucktól nyugatra és a Stochod mentén nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az ekkau—kekkaui ut minkét oldalán brandenburgi ezredek tovább dacolnak az erős orosz tömegtámadásokkal, amelyek délután újból megindultak és késő éjszakáig tartottak. Valamennyi támadás az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett összeomlott.

Az arcvonal többi részén nem volt jelentősebb esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Bukovina orosz kormányzója

Pétervár, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) A cár Trepow volt kievi főkormányzót, a birodalmi tanács tagját, a galíciai és bukovinai meghódított területek főkormányzójává nevezte ki.

Román csapatunk dicsérete

Nagyvárad, július 22. Radu Demeter görög katolikus püspök egy újságírónak megmutatta a harctérről egyik jó barátjától, egy kiváló tábornokunktól érkezett levelét, melyben a tábornok többek között ezeket írja:

— Az oroszok irtózatoss tömegeit, ember-pazarlását csapataink emberfölötti erővel, orosz-lánokként verik vissza. Hősiesen küzdő csapataimban a legvitézebb és legpéldásabb magatartást románjuk ezredeink tanúsítják. Egy erdélyi gyalogezredünk például két egymásután következő gyilkos támadással szemben hősiesen megtartotta régi arcvonalunkat.

A levél azzal végződik, hogy a harcok még tartanak, de minden remény megvan arra, hogy a küzdelem diadallal fog végződni.

Egész Bessarabia sebesültek jajveszékélésétől hangos

Bukarest, július 22. A Bukarester Tagblatt az alábbi irtózatot keltő leírását közli annak a véraldozatnak, amelybe Brussilow tábornok offenzívája az oroszoknak kerül. A bukaresti lap, a helyszínéről nyert tudósítás alapján írja a következőket:

„Kisenew városa a háború kezdete óta sohasem látott annyi nyomort és iszonyatot, mint most. A harctérről Kisenewig terjedő vasúti vonalak mintha be lennének vetve sebesült-szállító vonatokkal, amelyek csak gyötrelmes lassúsággal haladhatnak és amelyek naponta alig tesznek meg 50 kilométernyi utat, mivel az egyik nyomon követi a másikat. Kórház-vonat kevés áll rendelkezésre és így a sebesült-szállító vonatok többnyire üres, piszkos teheráru kocsikból állanak, részben nyitott, nagyon szűken ellátott vászonfedővel, amelyekbe a jajveszékélő sebesülteket felületesen bekötözve bedobálták.

URANIA

Ma utoljára!

A halál jockey

szenczáción cirkuszdráma
6 felvonásban.

Főszereplők:

Báró Alderschild Egon
Petersen Edith.

Szinpadvárás

vígjáték.

Structenyésztes

természeti felvétel.

Háborús

hiradó.

Előadások 3, 5, 7 és 9
órákor rendes helyárral.



APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások 5 és 7 órákor
mészkeltlen emelt, 9
órákor emelt helyárral.

Művész-est.

Fel lépnek:

Batizfalvy Elza

Gyöngyi Jolán

Rózsahegy Ilona

Gózon Gyula

Heltai Árpád

Áldory László.

A legtöbb kemény deszkán fekszik, még szalmát sem adnak alájuk. Nincsen kötszer és gyógyszer, hiányzanak az orvosok és a beteg-ápolók. — Nagyon sok sebesültszállító vonatot egyetlenegy betegápoló kísér és egy ilyen vonatban gyakran 600—700 embert szállítanak. Számos vasúti kocsiból kifolyik a szenvedők vére. A sebesültek jajszékelye kérik vizet az állomásokon, de csak nagyon keveset lehet közülük felüldíteni, mert nincs, aki a fikkadóknak vizet adjon.

A táborigények nem voltak elkészülve erre a roppant támadásra és az embereket minden megfelelő és meg nem felelő helyen kellett elhelyezni. Kisenew egyik iskolájában 1000 ember fekszik, akiket szorosan egymás mellé a földön ágyaztak el, nagyon kevés szalmán. A kisenewi közúti vasút kocsiarnokaiban, amelyek kevés védelmet nyújtanak a légvonattal ellen, körülbelül 1800 sebesült fekszik, akik mellé mindössze két orvos és hat ápoló, illetve ápolónő van beosztva. A Gergely-kolostorban 1500 embert helyeztek el; ez a kiegészítő kórház csupán 90 ágygyal rendelkezik, a többi sebesült a padlóra fekszik. Még a folyosókon is sebesültek fekszenek. Mindenütt arról lehet meggyőződni, hogy az orosz egészségügyi igazgatás a legteljesebb mértékben felel meg fontos feladatának.

Hogy az ujonnan érkező sebesültek helyet kapjanak, a félig meggyógyultakat kiengedik, a súlyos betegeket visszavitték csapataikhoz. Embereket, akiknek halála órák kérdése volt, egészségesebbeknek nyilvánítottak, csak hogy az új sebesültek helyet kapjanak.

Az oroszok újabb erősítései

Berlin, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz frontról érkezett hírek szerint az utóbbi napokban Kuropatkin, Evert és Brussilow seregeihez számos pótformáció érkezett szibériai tartalékokból. Az összes csapatok, melyeket a krími és a kaukázusi depókban képeztek ki, elindultak a nyugati arcvonalra, nagyrészt a lucki harcterületre. A török hadszíntérről csak tatár formációkat vittek. A kiadott veszteségi lajstromok szerint a sebesültek száma a Luck környékén és Styr-szakaszon lefolyt legutóbbi harcokban óriási.

A lengyel kastélyban

— Egy sebesült hős emlékeiből —

Orosz-Lengyelországban történt a háború első tavaszán. Az S. . . folyó kanyarulatától délre egy lankás domboldal mentén pihenőben volt a csapatunk. Gyönyörű tavaszi idő volt. A legények végig heveredtek a puha, ringó zöld gyepszőnyegre és az ember orrát szinte megbizsergettette a sarjádó fű erős illata. Néhányan nótára gyűjtöttek a fiatalok közül, az öregebb népfölkelők — mind jó magyar alföldi paraszt — nagy buzgalommal tömködték pipájukat és komolyan nézegettek a kékeszürke semmisségbe. Isten tudja, hol járt az eszük.

A hátizsákomon ülve már vagy tizedszer lapoztam át azt az egyhetes újságot, ami csodálatosként olyan gyorsan került ki közénk. Különösen egy cikk ragadta meg a figyelmem. Az írója egy előkelő fővárosi író és kiváló esztéta a töle már megszokott finomsággal írta le a tavaszi női divatot. Behunytam a szemem és egy pillanatra elképzeltem most a budapesti Duna-korzót. Tavasz estén, mikor a Duna ezüstös habjain visszatükröződik a budai hegyek lámpásainak fénye. Az elegáns tarka sokaságot. A nevető szép, kacér asszonyokat. A Bristol terraszát és a halk cigányzenét. Talán épp a Carment játsza. Istenem, milyen rég nem hallottam a Carment, Boldog civil élet. Mikor hivatal után szmokingba vágtam magam és az Operába mentem. Milyen régen volt. És ki tudja, megélem-e újra.

Kissé elszégyeltem magam ezen az érzélességen, ami talán nem illet hozzám, mint

A harcok Rigánál

Pétervár, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) Rigából érkezett távirat szerint tegnap reggel nyolc órakor az egész orosz fronton heves tüzési harcok folytak. Szinte az egész város megreszketett a borzasztó ágyuzástól.

Dimitriew a rigai fronton

Genf, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi Journal jelenti, hogy Radko Dimitriew tábornok átvette a rigai fronton az orosz csapatok parancsnokságát.

Az oroszok segítik Japánt az Unioval való háborújában

Bukarest, július 22. Az Adeverul értesülése szerint az orosz-japán szerződés kötelezi Oroszországot, hogy Japánt az Egyesült-Államok ellen esetleg indítandó háborúban segítse, ha Anglia nem képes Japánt támogatni ebben az akciójában.

A japán elleniek az orosz egyezmény ellen

Basel, július 22. Tokióból jelentik: Az új orosz-japán egyezmény miatt támadt parlamenti konfliktus nagyon kiélesedett. — Egy új koalíció főleg Osaki igazságügyminiszter és Tanaka tábornok, a vezérkar helyettes főnöke ellen intézi főtámadásait, akik a parlament megkérdése nélkül hozták létre az egyezményt. Az elleniek kifogásolják, hogy az oroszokat egész Mandzsuriában egyenjogusították a japánokkal és tíz év helyett öt évben kívánja megszabni az egyezmény tartamát.

A belga-francia harotér

Berlin, július 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Somme-területen ellenségeink az előző napon szenvedett veszteségteljes vereségük után tegnap kénytelenek voltak lemondani nagy egységes támadásokról. Egyes részleges előretöréseket könnyűszerrel visszavertünk, vagy már kifejlődésükben elnyomtuk. A Foureaux-erdőcskében egy angol fészek megtisztítása alkalmával néhány tucat foglyot ejtettünk és 9 gépfegyvert zsákmányoltunk. Az élénk tüzer-

ségi harcok megszakításokkal tovább folytak.

A Champagneban Massigestől északra ma reggel a franciáknak egy keskeny arcvonalon intézett támadása eredménytelen maradt.

A Maas mindkét oldalán a tüzési tevékenység időnkint nagyobb hevességre fokozódott. Tegnap reggel és ma éjszaka az ellenség támadásai a fleury-i arcvonalszakaszon meg-hiusultak.

Egyik járőrünk St. Dientől északra 14 embert elfogott.

A repülőszolgálat mindkét részből éjjelnappal igen tevékeny volt. Az ellenségnek több bombatámadása csak csekély katonai kárt okozott, a lakosság sorából azonban részben áldozatokat követelt, így Laoneban, ahol ezen támadások egy asszonyt súlyosan megsebesítettek és három gyermeket megöltek. Ellenségeink légi harcban hét repülőgépet veszítettek, még pedig négyet Bapaumetól délre, egyet egyet pedig Arrastól délkeletre, Comblestől nyugatra és Roye mellett. Wintgens hadnagy tizedik és tizenegyedik, Hoehndorf hadnagy pedig tizedik ellenfelét tette harcceptelenné. Ő felsége a császár báró Althaus főhadnagynak, aki Roye mellett egy francia kétfedelivel szemben győztes maradt, a Pour le mérite rendjel adományozásával fejezte ki teljesítményeért elismerését.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A németek ellenállása a Sommenál

London, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) A Manchester Guardian írja: Eddig szó sincsen a német-front áttöréséről. Ennek legalább is 20 mérföld szélességben kell majd bekövetkeznie.

Berlin, július 22. A Berliner Tageblatt a következőket írja lapja élén a nyugati harctérről: Ha a tegnapi csatánapról ítélni lehet, úgy a folytatás elé is borzalommal tekinthetünk. — Ellenségeink borzasztó lökésükkel csak egyes helyeken, így Hardecourtól és a Vermond-Ovillers vonal közelében értek el helyi sikereket, azonban nem tudták megakadályozni, hogy a németek még egy sereg tisztet és 1200 közembert foglyul ne ejtsenek.

Ennélfogva a tegnapi csatánapról a valóságban, egyes frontszakaszok eltolódása dacára, a

örög hadfihoz. Éppen rá akartam gyujtani egy cigarettára, mikor parancsot kaptam.

Századunk kutassa át a fölünk délkeletre, néhány kilométerre való erdőt és az ott lévő ellenséget üzze el, vagy tegyen jelentést az ellenséges csapat nagyságáról.

Rendbe szedtem a századom és elindultunk. A szokott vigyázattal haladtunk az erdő felé. Öt-hatszáz lépésnyire felderítő járőröket küldtem előre. Ezek csakhamar jelentették, hogy az erdőn túl lévő domb hátán nagyobb ellenséges csapat fejlődik fel tüzvonalba és valószínűleg támadni fog. Futárt menesztettem hátra, hogy erősítéseket kérjen részemre, századommal pedig rajvonalba erőltetett menetelést igyekeztem az erdő tulsó vége felé, hogy az ellenséget még ott fogadjam.

Nemsokára láttuk is már a domboldalról lefelé kigyózó hatszoros szürke csikót. Az orosz gyalogság volt. Legalább négyszer annyian lehettek, mint mi.

Századom jól elásta magát az erdő szélén és vártuk nyugodtan a tulerő támadását. Az oroszok nem lehettek valami biztosak számbeli fölényükben, mert nem mertek támadni. Pár ezer lépésnyire elástuk magunkat. Vontatott puska lövéseket vártottunk. A percek a bizonytalanságban kínos lassúságban teltek, amíg lassan bealkonyodott.

Az este kékeszürke fátyola hizelegve ereszkedett le a mezőre. A nyugvó nap sugarai biborszínre festették a fák leveleit s azok olyanok voltak, mint az apró vérző szívek.

Végre megérkezett a várva-várt erősítés. Két század honvéd és egy gépfegyver. Pa-

rancsot hoztak, azonnal támadni és lehetőleg üldözni az oroszokat a közeli faluig és ott bevárni a további intézkedést.

Azt hittem ugyan, hogy az est békésen fog eltelni, de hát parancs . . . parancs. Támadni kell. Alkalmos helyen felállítottam a gépfegyvert és az dolgozni kezdte az orosz állásokat. Egy félóra múlva érkezettnek láttam az időt a támadásra.

Hatalmas, hosszan elnyújtott kettős rajvonalba nyomultunk előre. A rajvonala két szélén a megerősítésre küldött csapatok, középen a századommal én, valamivel előbbre. A jobbszárny érte el először az orosz állásokat.

Gyors egymásutánban való puska lövések, szuronycsattogás, hörgés, kiabálás, parancsszavak röpködtek a levegőben. A levegő kínosan fojtó volt. A jobbszárnyon borzalmas kézitusa folyhatott le. Már-már megerősítéseket akartam oda küldeni, mikor az orosz balszárny megingott, majd rendetlenül, szétbomolva futásnak ered. Erre az egész vonal megmozgott és hátrálni kezdett. Az ellenség meg volt verve. Embereim közül szerencsére senki sem sebesült meg.

Egy század előre ment az oroszok üldözésére. Mi pedig lassu meneteléssel indultunk előre. Az orosz állások borzalmasan néztek ki. Halottak, mindenütt halottak.

Az árok szélén egy orosz tiszt feküdt, borzalmas állapotban. A nyakán lőtt seb, a fején vagy husz centiméteres szúrás. A száján véres hab gyöngyözött. Már a végét járta. A nyakán vékony aranyláncan egy kis tok lógott, ezt tartotta reszkető kezeivel, felém nyújtotta kéréleg és franciául mondott valamit nyögő,

németeknek hozott sikert és megmutatta, hogy a német csapatok az egész ellenséges front hatalmas erőfeszítését is képesek megállítani, éppen abban a pillanatban, amikor vonalunk ennek a háborúnak talán a legerősebb próbáját kénytelen kiállni. Hazafias kötelességünk elismerni harci csapatainknak a sommei csatában fölmutatott emberfölötti teljesítményeit. A haza csak csodálattal és hálával gondolhat rájuk.

Fel kell áldozni a seregek felét

Genf, július 22. A *Petit Journal* a Somme menti harcokról a következőket írja: Az angol veszteségei föltülmulják a mi verduni veszteségeinket. A népek jelenlegi borzalmas kiáldozalmában föl kell áldozni a hadseregek felét, hogy győzhessünk.

A németek várták a támadást

Kopenhága, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) A lapok tudósítói jelentik, hogy a németek jól elkészültek a tegnapi bekövetkezett nagy angol-francia támadásra. A németek megelőzték a szövetségesek támadását azáltal, hogy heves előretörést intéztek az angol jobbszárny ellen. Ott volt az összekötő pont a francia és az angol vonal között. A küzdelemnek az volt az eredménye, hogy az angoloknak vissza kellett vonulniuk.

Verdun ostroma

Karlsruhe, július 22. A svájci lapok jelentik: A párisi lapok katonai munkatársai kiemeleik a német tüzérség tévékességének fokozódását a 304-es magaslat környékén. A francia védelmi vonalak a legnehezebb német tüz alatt állanak. Souville környékén szintén erősebb lett a bombázás.

Az Unio közvéleménye Anglia ellen

Rotterdam, július 22. A *Daily Telegraph* jelenti Newyorkból, csütörtökről: Itt kiterjedt megalom indult meg Angliának ama törekvése ellen, melylyel meg akarja akadályozni a központi hatalmakkal való kereskedelmet. Az izgatottság főleg egy félreértésben leli magyarázatát. A washingtoni kormány egyik tisztviselője azt mondta az újságíróknak, hogy

Anglia most olyan dolgot kísérelt meg, mint amit az északi államok kíséreltek meg a polgárháborúban.

A newyorki *Times* annak a véleményének ad kifejezést, hogy Anglia nagyon komoly helyzetbe keveredik. Ennek az az oka, hogy Anglia egy alárendelt jelentőségű kérdésben kellő előkészület nélkül határozott és most a washingtoni követelések folytán kénytelen lesz visszavonni a dugáruk listáját.

Amerika nem vásárolja meg az internált hajókat

Amsterdam, július 22. A *Telegraaf* úgy értesül Newyorkból, hogy a szenátus bizottsága elfogadta a hajótörvényt, mely feljogosítja a kormányt, hogy az oceánjáró gőzösöket a parti hajózás céljaira lefoglalhassa. Azt a javaslatot, mely a hadviselő államok hajóinak és ezek között az internált hajóknak a megvásárlására kért a kormány részére felhatalmazást, elvetették.

A „Deutschland“ buvárhajó amerikai útja

A „Deutschland“ visszautazott A buvárhajó értékes rakománya.

Washington, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) A „Deutschland“ visszautazása alkalmával nagy arany mennyiséget vitt magával. A buvárhajó amerikai rakománya egyébként 400 tonna nikkell, 300 tonna gummi, réz és kénssav.

Az entente vadászata a Deutschlandra és a Bremenre

Zürich, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol lapok jelentik, hogy a „Deutschland“ és a „Bremen“ üldözésére két angol-francia cirkáló hajórajt alakítottak, amelyek 18 hajóból állanak.

Az angolok fekete listája

Washington, július 22. (Reuter-ügynökség.) Az amerikai kormány megbízta a londoni nagykövetet, puhatolja ki, mely amerikai cégeket helyezték az angolok fekete listára és miért történt ez. E lépéssel kapcsolatban van az a

nem formális kérelem, melyet tegnap tájékozás végett a washingtoni angol nagykövetséghez intéztek.

Az olasz háború

Budapest, július 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tiroli nyugati és keleti arcvonal egyes szakaszai tegnap az ellenség élénk tüzérségi tüze alatt állottak.

Csapatunk a Posinától északra fekvő magaslaton egy megfigyelő pontot foglaltak el és az olaszoknak egy erős ellentámadását verték vissza.

Panaveggio erődítményeinek előterében egyes olasz zászlóaljok támadásait visszavertük. Az ellenség a Rolle-szorostól délre egy megfigyelés céljaira szolgáló előretolt támaszpontunkat elfoglalta.

Az Isonzo-arcvonalon helyenkint élénk tüzérségi harc folyik.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok tisztí vesztéségei

Karlsruhe, július 22. A *Zürcher Tagesanzeiger* jelenti: A milanoi reggeli lapok néhány nap óta hasábszámra közlik a milanoi ezredek tisztjeiről szóló gyászjelentéseket. Az elesett tisztek száma rekordot mutat.

Az áruló irredentisták

Lugano, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriere della Sera* szerint az olasz főparancsnokság elhatározta, hogy a front alsó vonalából visszavonja az osztrák irredentistákat, nehogy úgy járjanak, mint Battisti, akit az osztrák-magyar parancsnokság árulásért felakasztatott.

A törökök harcai

A mezopotámiai angol hadsereg kapituláció előtt

Rotterdam, július 22. (Magyar Távirati Iroda.) Az ide érkezett angol lapok a Tigris melletti hadsereg szorongatott helyzetére való tekintettel, előkészítik a közönséget a hadsereg kapitulációjára.

ehaló hangon. Mélyéges szájalommal hajoltam feléje, de már kiszendvedett. Utolsóit nyögött még és egészen hideg kezeivel a kis amuletet az én kezemhez szoritotta. Jobban megnéztem és csak akkor láttam, hogy a kis aranytokban egy gyönyörű szőke női arckép van. Megilletődve vettem át és bízva a vak véletlenbe, hogy tán teljesíthetem a haldokló kívánságát és átadhatom a képet az őt megilletőnek.

Lassan elértük a falut és alkalmas szállás után néztünk. Két baka jelentette, hogy a falu végén egy kisebbszerű kastély van, látszólag üres, valószínűleg alkalmas a bekvártélyozásra. A legényiséget szétosztottuk a faluban, a tisztekkel és egy pár szolgálóval megindultunk a kastély felé.

Az udvar teljesen üres volt, amint keresztül mentünk rajta. A hallban egy ijedt képl szobalány fogadott. Minden izében remegett és félnék tekintetűt vetett felénk. Valahogy megmagyaráztuk neki, hogy ne féljen, nem lesz semmi bántódása, de keritse elő a gazdát.

Azt a választ adta, hogy a ház ura katona, az urnője pedig elzárkózott a szobájába.

Nem akarván a ház urnőjét háborgatni, megizentük neki, hogy egy napra igénybe vesszük a vendégszeretetét. A választ itt megvárjuk.

A szobalány elsietett s csakhamar visszatért a válasszal. A ház urnője izente, hogy rendelkezünk a földszinti szobákkal. A legényeket elküldtük a szobalánnyal, hogy valami harapnivalót szerezzenek, mi pedig elindultunk szobát keresni. Egy kis alkoves szobát választottam magamnak. Gyönyörteljesen néztem széjjel és valami különös megilletődést éreztem. Olyas-

formát, mikor a parasztseléd először lát tükkörfényes parkettet. De nem is csoda. Féléve nem voltam rendes szobában és ez különös-kép is megédemelte a meglepetést.

Pazar eleganciával berendezett vendégszoba volt. Velencei kristálytükörrel, porcellán mosdóval, puha bőrfotelokkal, elegáns kis asztalkával.

Kimerülve a nyitott ablakhoz ültem, ahonnan remek kertbe nyílt kilátás. A hangulat valóban kedves volt, a félig nyitott ablakon a hold friss ezüst fénye szűrődött keresztül és az akácvirágok édes illata járta át a szobát.

Egy ideig gondolkodás nélkül bámultam magam elé és azt hiszem, elszundítottam egy küssé. Arra ébredtem fel, hogy egy puha női kéz érinti meg a zubbonyom vállát és franciául suttogja: charmant.

Szívemben különös édes szerelmes valcerek csendültek meg és ideges remegés járta át a testem. Istenem egy nő. Istenem egy nő. Finom, illatos gyönyörű nő, akit nem öleltem már hónapok óta. Gyönyörű rejtelmes tavaszi kalandokra gondoltam. De mindez csak egy pillanatig, talán még addig sem tartott. Azután szinte öntudatlanul is megfogtam, végigsimítottam a puha női kezét a vékony csuklótól az apró körömig, finoman, szépen és visszafordítottam a fejem.

A hold sugarai fényes ezüst sávban húzódtak be a szobába és megvilágították a nő arcát. Megismertem. Az a gyönyörű szőke nő volt, akinek a fényképét elvettem a halott orosz tiszttől.

A váratlan meglepetéstől felugrottam és egy pillanat alatt éktelen diih és keserű érzé-

sek jártak keresztül. A temérdek közönségen sikamlós mesék jutottak eszembe a könyvelmi lengyel nőkről és megborzongva gondoltam arra, hogy hátha, hátha odahaza is így van. Ilyenek, biztosan ilyenek az Andrásy-uton és a Duna-korzón is. Mondom, olyan intenzív diih fogott el, hogy végtelenül nevétség lehettem, amikor hirtelen előkotorva a zubbonyom zsebéből a kis arany medaillont, regényes pózzal nyujtottam át neki: Madame, sil vous plait! Az arckifejezésemben volt valami megvető, amit a nő azonnal megértett. Látszólag minden megilletődés nélkül átvette a képet, bólintott a fejével és távozott. Én pedig már kezdtem sajnálni, hogy ily bután elrontottam egy gyönyörűnek ígérkező kalandot. Sajnálatom azonban korai volt. Nemsokára megjött a legényem, ennivalót ugyan nem hozott, de jelentette, hogy parancs érkezett a továbbvonulásra. Szitkozódva tápáskodtam fel és indultunk.

A kastély előtt már gyülekezett a legényiség. Rendbe szedték őket és erőltetett menettel indultunk neki a mezőnek.

Gyönyörű csillagos éjszaka volt és körülöttünk csak úgy szórta a tavasz százféle szerelmes bódító illatát. Messziről még egyszer visszaneztem a kastélyra. Az este kék fátyla körülkonturozta karcsu alakját és az apró fényes ablakok olyanok voltak, mint a síró emberszemek.

Másnap ütközetben voltunk, ahol megsebesültem. Hazakerültem és azt hiszem, nem fogom látni többé a lengyel kastélyt és a szép szőke asszonyt, de nem is felejttem el soha.

Az oroszok kegyetlenségei a török hadifoglyokkal

Frankfurt, július 22. A Frankfurter Zeitung jelenti Konstantinápolyból: A harcstérrel viszszatért sebesült török katonák borzalmas részleteket beszélnek az oroszok kegyetlenkedéseiről. Az oroszok lepecsételt kocsikban szállították Szibériába a török foglyokat. A csukott kocsikban több száz ember megfagyott, vagy megfuladt. Több száz foglyot súlyos betegen hagytak vissza az oroszok.

Török—amerikai konfliktus Amerikai hadihajók a Földközi-tengeren.

Berlin, július 22. A párisi Newyork Herald megerősítésre váró jelentése szerint Washingtonban nem tartják kielégítőnek a Törökországban élő amerikai polgárok életének és vagyonának védelmét. Szükség esetén amerikai hadihajók jelennek meg a Földközi-tengeren.

Frankfurt, július 22. A Frankfurter Zeitung fenntartással közli a Reuter-irodának azokat a híreit, melyek szerint Törökország és az Egyesült-Államok között feszültség állott be s az Unió állítólag fontolóra vette, hogy hadihajókat küld a Földközi-tengerre. A feszültségre a missziók vagyonának lefoglalása és a konzuli ügyvivőkkel való rossz bánásmód szolgáltatott okot. Törökország válasza nem elégítette ki az Unió kormányát.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, július 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

A Vojusa alsó folyásánál csatározások.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Sarrail offenzívára készül

Lugano, július 22. Szalonikiből jelentik, hogy Sarrail tábornok legközelebb megkapja a szükséges erősítéseket és offenzívába kezdhet. Valószínűleg a Baestben legutóbb partraszállt orosz csapatokat is Szalonikibe irányítják.

Adakozunk a Vörös Keresztnek!

Legjobb minőség

Porosz kőszén

waggonszámra és kisebb tételekben azonnali és későbbi szállításra megrendelhető:

Alföldi Takarékpénztár
szénosztályánál, Debreczenben.

Állandó nagy készlet saját
:: raktárvállalatánál. ::

Az állami főreáliskola második hadi tanéve

Negyvenharmadik értesítőjét bocsátotta közre az idén a debreceni állami főreáliskola, amelynek kitünő, tudós igazgatója, Kardos Albert dré az érdem, hogy a tartalmas értesítő e hadiévből is ilyen szép, ilyen sikerült.

Az értesítőt hadiértesítőnek is lehetett volna nevezni, mert alig találunk abban cikket, statisztikai adatot, jelentést, amelynek szövegébe bele ne kapcsolódna a rettenetes háború. És e bekapcsolódás azt mutat, hogy a haza védelmében, a sebek gyógyításában tanári kar és a tanuló ifjúság egyformán nagy hazaszeretettel vett részt. Az értesítőt egy olyan cikk nyitja meg, amely szintén a háború okozta károk helyrehozásának nagy munkájában való részvételre hívja föl a tanulókat. Maday Pál dr. lelkes, okos, szép beszéde ez a Kárpátokról, a kárpáti orosz betörésről, a kárpáti falvak újjáépítéséről.

Az „Iskolánk és a világháború” című következő cikk is erről szól. Az iskola az idén is kórházul használtatott. A tanárok közül többen teljesítettek katonai szolgálatot, így Ignácz Ernő, Jamriska Péter, Kollwenz Dezső, Kronstein Béla, Zalai János dr., Papp Gyula, akik közül többen a különböző harcstereken küzdtek. A hadbavonultak munkáját az itthonmaradtok látták el fokozott munkakedvvel, sőt a nagy sikerrel létesített előkészítő tanfolyam dolgait is. A tanári kar 54,900 koronával vett részt a hadikölcsön jegyzésben és részt vett minden hadi és jótékonyági mozgalomban és egyesületben, gyűjtésben, amelyekben az iskola igen szép eredményeket ért el. Több hazafias ünnepet rendeztek, ilyen volt a Kárpátok ünnepe, Diákfalva építésére előadás. Az iskola tanulói közül 22 vonult be katonának, többen kitüntetésre is van. A régebbi tanulók közül 18 fogságban van, 25 hősi halált halt.

A tanulók minden lehető jótékonyági és hazafias akcióban résztvettek s szép eredményvel gyűjtöttek és mezőgazdasági munkát is végeztek, iskolai konyhakertet tartottak fenn.

A tanulók száma a kedvezőtlen körülmények dacára is növekedett: 305-ről 319-re. A tantárgyakban változás nem állott be, az iskola a tantervet betartotta. — A hadbavonultakkal együtt volt az iskolának 15 működő tanárja, 6 hitoktatója.

A tanulók szorgalma, a fegyelmi viszonyok igen jók voltak s egészségügyi tekintetben sem voltak jelentős bajok. A torna helyett, amelynek a viszonyok folytán el kellett maradnia, kirándulások voltak.

A könyvtárak tetemesen, a szertárak kisebb arányban gyarapodtak. Érettségi vizsgát — bár a VIII. osztályban a tanítás nem folyt — hat tanuló tett sikerrel. Az önképzőkör szépen működött.

Az értesítő az érdemsorozatok és statisztikai adatok után — amelyek szerint 319 tanuló közül 303 tett vizsgát és csupán 42 tanuló kapott két vagy több tantárgyból elégtelent — az ifjúsági jótékonyági egyesületek működéséről, ösztöndíjakról, jutalmazásokról, végül pedig a jövő évi tudnivalókról és a tankönyvekről ad bő felvilágosítást.

— Ujabb kormányrendelet a gabonane-műek gyári fölhasználásáról. A kormányrendeletet adott ki, amely szerint a sörfőzdék sörgyártás céljaira összesen 800,000 métermázsza árpát szerezhetnek be, de ennek egyselőre csak felerészét dolgozhatják föl kizárólag sörfőzés céljaira malátává. Az árpamennyiséget a sörgyárak közt a kormány osztja föl. A szeszfőzdék 10,000 métermázsza rozst és 400,000 métermázsza árpát szerezhetnek be szeszgyártás céljaira. De rozst csak azok a szeszfőzdék dolgozhatnak föl, amelyek sajtolt élesztőt állítanak elő. A malátagyárak, amelyek nem kizárólag a maguk sörgyártására készítik a malátát, 240 ezer métermázsza árpát szerezhetnek be összesen, de ebből is egyselőre csak a felerészét dolgozhatják föl. Pótkávét, malátakávét, árpakávét, árpagyöngy előállítására az ilyen gyárak 40

ezer métermázsza rozst és 10,000 métermázsza árpát; a buzakeményítő-gyárak 50,000 métermázsza búzát, vagy ennek megfelelő lisztet dolgozhatnak föl. Száraz-sütemény-, kétszersült- és hasonló gyáraknak a Hadi Termény részvénytársaság ad lisztet, tarhonya-gyáraknak a kereskedelem-, belügy- és földmívelésügyi miniszter közösen ad engedélyt lisztre, a kenyérgyárakra, sütőkre, pékékre, cukrászokra, száloldókra és vendéglőkre az eddigi rendelkezések állanak fenn. Állathizlálásra a Hadi Termény részvénytársaság ad gabonát a kereskedelemügyi miniszter engedélye alapján.

Másfél óráig orosz fogságban

A debreceni 3-as honvédek hőstetteiből

A nagy háború elején, 1914. szeptemberében történt még Galiciában, a Lemberg körüli harcokban. Az oroszok nagy erővel, akkor még teljes fölkészültséggel jöttek. — Még akkor a nagy gőzhengernek mondta az entente az oroszokat. Csapataink verekedve vonultak vissza és érzékeny veszteségeket okoztak az ellenségnek. A nagy harcokban egymás mellett küzdöttek a közös és honvéd csapatok. A debreceni 3-as honvédek mellett a 33-as közös bakák, az aradi háziezred, amelynek vitéz tetteiről is szépen emlékezett meg már nem egyszer a hivatalos jelentés. A 33-asok egy hadnagya, akkor még zászlós, J. F. beszélt el, hogy mentették meg őt a derék 3-as honvédek.

— Csunya, rossz időben vonultunk visszazafelé. Folytonos támadásokkal ellensúlyoztuk mindig az oroszok óriási tömegének előrenyomulását. Egy késő délután azt a parancsot kaptam, hogy szakaszommal menjek előre amennyire csak tudok s pontos, gyors jelentést küldjek a parancsnokságomnak. — A csapatommal elindultam, huszan voltunk összesen. A sötétség, a köd, az esős idő lehetetlenné tette a tájékozódást s csak lassan botorkálva tudtunk előre törtetni. Egy-egy elfojtott káromkodás, sőt néha nevetés hangzott el, ha egyik-másik elbotolva hasravágódott és a sáros víz végigloccsant a szomszédok arcán. Amint előbbre és előbbre haladtunk, mindinkább nagyobb csendet tartottunk. Ideje is volt, mert amint egy mocsaras, bokros kiemelkedő partszélre jutottunk, tőlünk nem messzire kozákok homályos körvonalait láttuk. Levágódtunk a földre és elszórtan hasaltunk végig a nedves fűvön. Az orosz lovasok egy helyen álltak, nem jöttek felénk. Hosszu órák teltek el. Az eső szakadt, az ágyudörgés sem szünetelt. Borzasztó volt ez a kivárás, különösen azzal a feszült érzéssel, vajjon jönnek-e felénk onnan átról. — Kora reggelig tartott így. Már jobban lehetett látni. Egyszerre az orosz lovasok elindultak s tőlünk jobb felé ellovagoltak. Még egy kis várakozás után újra nekiindultunk, hogy az emelkedés tetéről szétkémelve, jobban lássuk, mi van a dombon túl. A dombon azonban kellemetlen meglepetés ért bennünket. A tuloldal mintegy hetven orosz gyalogos állt velünk szemben. Csöndben visszavonulni már nem lehetett. Ki milyen fedezéket tudott találni, a mögé húzódtak s elkezdődött mindkét oldalról a tüzelés. De alig adtunk le néhány lövést, jobb oldalról előrobogott egy csapat orosz lovaskatona, egy pillanat alatt foglyok voltunk. A velünk szemben állott orosz gyalogosok kísérték azután egy közeli erdőcskéig, ahol megkezdődött

Cukorka csemegékben

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak készítményei — állandóan nagy választék Ullmann Salamon újszor, oszmege, cukorka és ásványvizsek nagykereskedésében, Ferenc József-ut 69. (vármegyeházával szemben.) Telefon 362.

a kihallgatás, de előbb a fosztogatás. Tőlem elvették az órát, cigaretta-tárcát, mindkét pénztárcát. Nagyon értettek hozzá. Egy pillanat alatt üres volt minden zsebem. Egy zászlós, aki tudott valamicskét németül, kérdezgetni kezdett: milyen csapatnál vagyok, hányan vannak a mieink, honnan indultam ki. A kérdésekre mind azt válaszoltam: Nem tudom, csak most jöttem a csapathoz.

— Közben szomorúan gondoltam el: Isten veled Magyarország. Ki tudja, mikor jutok megint a hazai földre!

A csapat indulásra kezdett cihelődni. — Furcsa érzés vett erőt rajtam. Végignézttem a velem volt fiukon:

— Ti is sokáig nem látjátok viszont a falutokat!

Eszembe jutott Szibéria, a fogolytáborok, minden, minden. Sorakoztatni kezdték a legénységet, mindjárt indulunk hát.

De *nem indultunk!* Jött a megváltás. — Jobbra tőlünk, amerről a kozákok vágattak elő, egyszerre tüzelni kezdtek a kozákokra, akik nem sokáig állták a tüzet, úgy elnyargaltak mellőlünk s az orosz csapat mellett, hogy majd elsepertek. A másik szempillantásban már a közelünkben sivitott be a muszkák közé egy pár Mannlicher-golyó s a muszkák tiz lövést sem adhattak le, mire mellettük voltak a megszáditóink s a muszkákat egész közelről láttuk *tölemelt kézzel.*

Azóta is voltam rossz helyzetekben s megszabadultam, de olyan meleg, édes, boldogító érzés sohasem fogott el, mint ekkor, másfél órai orosz fogságból való szabadulásomkor. — A megmentők is örültek, a hadapródot megöleltem. És jöttek a kérdések:

— Kik vagytok, hogy történt, mi történt?

Szabadióm elmondta, hogy *debreceni 3-as honvédek* és 20-as honvédek. Rövidesen az értéktárgyaimat is visszaszerezték a jó fiuk, csupa magyar gyerek, akik nevetve inceselkedtek a muszkákkal, hogy most már ezek lettek a foglyok.

Őket is, mint minket, szemlére küldtek ki. A kozákok fegyvereit vették észre. Sikerült behúzódnunk az erdőszélre és így tudtuk a közelünkbe férközni.

Azóta, ha debreceni fiuval találkoztam a harcúterén, vagy kórházban, s ha megtudtam, hogy 3-as honvéd, nem tudtam elmenni hálás kézfogással. A nálam volt 1500 koronát, a mikor kiosztottam közöttük, nem akarták elfogadni. Főlkerestem azután a kórházakban az én honvédeimet és a sebesülteknek, betegeknek osztogattam szét. Nem fizeték, de ők szerezték vissza, legyen az övék.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!



1-1 üveg K 2.-, 1/2 üveg K 1.20.

NYILTTÉR. *)

NESTLÉ-FÉLE
CSECSEMŐK GYERMEKLISZT
gyermek és lábadozóknak legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után. Mindenkor kapható.
 Próbadozott és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I., Eiber strasse 2. U

HIREK

— **Vasárnapl istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 23-án prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; a Kistemplomban d. e. 9 órakor Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, 11 órakor Molnár Ferenc segédlelkész, délután Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Főris Endre segédlelkész, délután Főris Endre segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az iszapföldi templomban délelőtt Makay Lajos diakonissza intézeti lelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész; a városi szegényházban Uray Sándor lelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

— **A király egészsége.** Bécsből táviratozzák: A király a kedvezőtlen időjárás ellenére nagyszerű egészségnek örvend s a legjobb színben van. Kedvező időben a király déli sétányán kívül reggel is sétákat tesz, jó étvágyal eszik és utána szivarozik.

— **Debreceni vasutasok vöröskereszt díszjelvénye.** Ferenc Szalvátor főherceg a katonai egészségügyi körül szerzett kiváló érdemeik elismerésül *Skrovina* József máv. felügyelőnek és *Hepke* Oszkár máv. felügyelő, osztálymérnöknek a Vörös-Kereszt hadiékiteményes II. osztályú díszjelvényt adományozta.

— **Munkaközvetítés a rokkant katonák részére.** Domahidy Elemér főispánhoz a rokkant katonák részére való munkaközvetítés tárgyában *Klebersberg* Kunó gróf államtitkártól a rokkantügyi hivatal ügyvezető alelnökétől átirat érkezett, amely szerint a hadsereg kötelekéből elbocsátott és otthon tartózkodó rokkant katonák munkaközvetítés céljából a Rokkantiügyi Hivatalnál (Budapest, Országház, VII. kapu), vagy a budapesti Timót-utcai utókezelő intézetekben, a budapesti dunaparti rokkantiskolában (Vácz-ut 57.), a pozsonyi, kassai intézetében, a besztercebányai különleges kórházban, a sátoraljai helyi intézetében, a *debreceni rokkantiskolájában*, a rózsahelyi különleges kórházában felállított munkaközvetítőknél jelentkezhetnek aszerint, hogy tartózkodási helyükhöz, vagy lakóhelyükhöz melyik van közelebb.

— **Jótevény adományok.** Az István Gőzmalom Társulat ezidei közgyűlése alkalmából *May* Andor vezérigazgató ur utján a következő adományokat juttatta hozzám: A debreceni mentőegyesület részére 100, egy második mentő-autó beszerzési költségeire 100, a debreceni önkéntes tüzoltó-egyesület részére 100 koronát. — A mindön fenti jótevény adományok kézhez vételét hálás köszönettel nyugtázom, egyuttal jelzem, hogy az egyesületeknek szánt összegeket rendeltetésük helyére juttattam, míg a mentő-autóra küldött 100 koronát bankbetéti könyvön helyeztem el, amelynek végösszege ma 637 korona 33 fillért tesz ki. **S e s z t i n a J e n ő.**

— **Jó családból való ügyes fiu** fizetéssel felvétetik Antalffy könyvkereskedőhöz, Szent-Anna-utca.

— **Máramaros- és Besztercenaszód-vármegye hadművelési terület.** A Budapesti Tudósító jelenti, hogy a *bélgymnászter Máramaros- és Besztercenaszód-vármegye területét belső hadművelési területté nyilvánította.* E vármegyék területére való utazáshoz ennél fogva külön katonai engedély szükséges.

— **Budapest székesfőváros 80 millió koronás kölcsöne.** A székesfőváros közérdekű beruházásainak folytatása céljából 80 millió korona összegű 6%-os kölcsönt vesz fel. E kölcsön 60 év alatt évenként kétszer és pedig januárban és júliusban megejtendő sorsolás után törlesztendő, de a székesfőváros fentartja magának a jogot arra, hogy a kölcsönt egészben vagy részben 1921. július 1-től kezdődőleg 6 havi felmondás után visszafizethesse. A kölcsön 200, 1000, 5000 és 10.000 K-ás címletekben f. é. július 27., 28. és 29-én 95¹/₂ %-os árfolyamon kerül kibocsátásra, mely árfolyam a sorsolási esély beszámításával az aláírók részére mintegy évi 6.32%-os kamatozást biztosít. Az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a teendő le biztosítékképpen. A jegyzett összeg fele augusztus 5-én, másik fele pedig augusztus 5-től kezdve legkésőbb augusztus 25-éig fizetendő be.

A kölcsönkötvényekre előnyös feltételek mellett adnak a pénzintézetek előleget. Az első sorsolás már f. é. október 1-én történik és a kisorsolt kötelezvények 1917. január 1-én kerülnek beváltásra.

Az állandó kamatozású törlesztéses értékek kibocsátásának majdnem teljes szünetelése mellett Budapest székesfővárosnak az az elhatározása, hogy sorsolás után névértékben visszafizetendő 6%-os kölcsönt vesz föl, fokozott figyelmet érdemel mindazok részéről, akik nélkülözhető tőkék biztos, mindamellett előnyös elhelyezését keresik. Tudvalevően éppen most fekszik a képviselőház előtt az a törvényjavaslat, amelynek elfogadása legközelebb várható és amely a székesfőváros kölcsöneinek adó-, bélyeg- és illetékmentességét állandóan biztosítja, továbbá azok címleteit óvadékképeseknek és arra alkalmasoknak nyilvánítja, hogy azokba községek, testületek, alapítványok, nyilvános felügyelet alatt álló intézetek, továbbá gyármunkások és gondnokoltak pénzei, ugyancsak hitbizományi és letéti pénzek gyümölcsözően elhelyeztessenek és azok szolgálati és üzleti biztosítékul is alkalmasak legyenek.

Tekintettel a pénzpiac rendkívül előnyös alakulására és a kölcsönkibocsátásnak a tőkés közönségre nézve igen kedvező föltételeire, az új 80 millió koronás kölcsön jegyzése előreláthatóan szép sikerrel fog járni.

— **A Stefánia-Szövetség kérése.** Az anyák és csecsemők védelmére alakult debreceni Stefánia-Szövetség ezúton fordul a nagyközönséghez, elsősorban az anyákhoz, hogy akinek birtokában olyan csecsemő-felszerelés van (ing, kabátka, pólya, pólyahuzat, pelenka, bölcső, stb.), amelyet már nem használ, adja azt a debreceni Stefánia-Szövetségnek és juttassa el annak ideiglenes otthonába: az állami gyermekmenhelybe (Pesti-u. és Mester-u. végén, telefon 161. sz.). A debreceni Stefánia-Szövetség vezetősége.

— **Megérkezett a saját temetésére.** Kolozsvárról jelentik: *Weber* Antal szászsebesi gazdálkodó felesége táviratot kapott a kolozsvári I. helyorségi kórház parancsnokától, hogy férje hirtelen meghalt. A családtagok Kolozsvárra utaztak és megtették az intézkedéseket a halott eltemetése iránt. A család *Fábry* evangélikus lelkészt kérte fel az egyházi teendők elvégzésére, aki, amikor a kórház ügyeletes szobájába ment, egy református lelkészt talált ott, aki kijelentette, hogy őt is hasonló funkcióra kérték fel. Közben megérkezett apósa is, aki megdöbbenve mesélte, hogy a halottban nem ismer rá a veje. A temetési menet megindult, amikor megérkezett a halottnak hitt *Weber*, aki a csapatostagnál értesült arról, hogy családja megérkezett a temetésre és utközben a saját temetési menetével találkozott. Amikor *Weber* meglátta halottnak hitt férjét, felsikoltott és az édesanyja zokogva simogatta fiát: az apa

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

mosó intézete Fiaoz-utca 83.
 Telefon szám: Fővárosi 11-57. sz. Fővárosi 782.

pedig levette hirtelen kalapját és leszakította róla a gyászfátyolt. Az ifjú férj a neki szánt koszorút elhelyezte a halott koporsójára, akit szintén Weber Antalnak hívtak és innen keletkezett a fatális tévedés.

— **A presbitérium ülése.** A debreceni református egyház ma délután 4 órakor tartotta meg ülését **Dicsőfi József** lelkészelnök és **Pénzes Sándor** gazdasági bizottsági elnök elnöklése alatt. A lelkészelnök meleg szavakkal parentálta el az elhunyt **Horkay Lajos** igazgató-tanítót, akinek érdemeiről, szorgalmáról és munkásságáról nagy elismeréssel emlékezett meg. A presbitérium ezután **Horkay Lajos** nének a szokásos nyugdíját és 200 korona temetési járulékot szavazta meg. **Horkay Lajos** helyére az ispotályi körzet igazgató-tanítójává a debreceni református tanító-testület egyik kiváló, érdemes tagját, **Hatvány József** tanítót választotta meg. Végül a város által építendő új iskolákhoz szükséges tanítói állásokra és pedig 3 férfi és 2 női tanítói állásra meghirdette a pályázatot és annak határidejét augusztus 12-ére tűzte ki. Az ülés 5 óra után ért véget.

— **Krausz Vilmos főrabbi gyásza.** Krausz Vilmos debreceni főrabbit súlyos csapás érte, bátyja, **Krausz Jakab** veszprémi főtanító, tegnapelőtt 83 éves korában Veszprémben elhunyt. Temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

— **Előnyös tőkebefektetés.** A Budapest székesfőváros által **80,000,000 korona összegben kibocsátandó** s 60 év alatt kisorsolás alá kerülő **6%-os adómentes kölcsönkötvények** intézetünknel az alábbi feltételek mellett jegyezhetők: **Aláírási ár: 95 K 50 f.**, hozzáadva az 1916. évi július 1-től folyó **6%-os szelvénykamatot.** Aláírásakor az aláírt összeg **10%-a,** augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett összeg többi része fizetendő. **Előjegyzéseket e hó 29-ig fogadunk el.** Ezen kötvények adó- és illetékmentesek, pupilláris biztosíték minőségével, vannak felruházva s a sorsolási esélyek figyelembevételével mintegy **6.32% hozadékat** biztosítanak. Debrecen, 1916. július hó 22-én. **Debreceni Első Takarékpénztár.**

— **A megleckézett Goga Oktavián.** Bukarestből jelentik: A „Moldova” írja: Isten őrizzen meg bennünket egy olyan királytól, aki országunkat olyan helyzetbe hozná, mint amilyenbe Péter király az ő országát sodorta. Ez kell, hogy mindennapi imája legyen minden romának. Mert még Görögország sorsa is, Szerbiához viszonyítva, boldognak nevezhető. És mégis Goga Oktavián ur sajnálja, hogy Romániának is nincsen egy Karagyorgyevicse. — Goga azon panaszkodik, hogy nekünk nincsen olyan királyunk, aki népiünket szerencsétlenségbe döntené. Péter király szerencsétlenné tette a népet. Rossz király volt. Így fog a történelem is ítélkezni róla. Mert a történelem nem úgy érvel, mint egy politikai szektához tartozó költő. De Goga megsérti Románia urát is, amikor őt Péter királlyal összehasonlítja.

Ha Goga azért jött az országba, hogy politikát üzzön, először tanulja meg történelmünket és tanuljon meg románul érezni. Romániának sohase volt uralkodója, aki ezen országot örült kalandokba taszította volna. Romániának soha sem volt uralkodója, aki gyilkolt, még hozzá, aki asszonygyilkos volt. Goga ur! Több tiszteletet kérünk az ország multja részére, amelyben ön olyan jól él.

— **A „Haláljockey” az Urániában.** Ma, vasárnap utoljára van műsoron ez a fenomenális film, melynél artisztikusabbat még nem láttunk a vásznon. — Jegyelővétel reggel 9 órától az Uránia irodájában. Telefon 12-51.

— **A hadügyminiszter a csalágyújtás érdekében.** A temesvári katonai parancsnokság a hadügyminiszter rendeletére megkereste **Domahidy Elemér** főispánt, hogy a földmívelésügyi miniszter utasításai és a katonai állomásparancsnokságtól nyerendő fölvilágosítások szerint a csalágyújtást mozdítsa elő s az illetékes hatóságokat e tekintetben utasítsa a közreműködésre.

— **A Debreceni Hitelbank Részvénytársaság** értesíti t. ügyfeleit, hogy a nála jegyzett 1916. évi **6%-os m. kir. adómentes járadékkölcsönkötvények** (hadikölcsön) és **5 1/2 %-os pénztárjegyek** az adott elismervény visszafizetésére ellenében pénztáránál átvehetőek.

— **Az Apollo művész-estje.** Alig emlékezünk a kabarék között olyan meleg, hangulatos sikerre, amilyent tegnap aratott az Apollóban vendégszereplő művész-társaság, akik művész-estjükkel igazán értékes és főleg kellemes szórakozást nyújtottak. Elismerésül a jól megtelt nézőtér sokat tapsolt és ujjazott. — A szereplők: **Batizfalvy Elza,** **Gyöngyi Jolán,** **Rózsahegyfi Ilona,** **Gózon Gyula,** **Heltai és Áldory mind-mind dicséretet érdemelnek.** Ma, vasárnap három előadást tart a művész-gárda. Az előadások **5, 7 és 9 órakor** kezdődnek. Jegyeket délelőtt előre lehet váltani.

— **Csőd.** A debreceni kir. törvényszék mint csődbíróság az Építőipari és Lemezárugár felszámolásban debreceni cég ellen a csődöt megnyitotta. Csődbiztosul **Eöry Kálmán dr.** kir. törvényszéki jegyzőt, tömeggondnokul **Üdényi Nándor dr.** ügyvédet, helyetteséül **Lengyel Béla dr.** ügyvédet nevezte ki. A követelések bejelentésére határidőül bezárólag 1916. évi augusztus hó 7. napját, a felszámolási tárgyalásra 1916. évi szeptember hó 6. napjának délelőtti 9 óráját, a csődválasztmány megválasztására pedig 1916. évi szeptember hó 9. napjának délelőtti 9 óráját tűzte ki a csődbiztos hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 18., szám, I. emelet, 84. ajtószám).

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** **Végh Gyula** szüicsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— **Házasságok.** A debreceni anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentették be házasságkötési szándékukat: **Boskovics Tivadar—Szodrai Mária,** **Rakovica László—Dagonya Borbála,** **Huss Rikárd dr.—Penteber Erna.** — Házasságot kötöttek: **Marsalkó Árpád—Ganovszky Margit,** **Maitsch Mihály—Feldmann Jolán,** **Tóth Bálint—Harangi Jullánna,** **Székely Adorján—Kormány Margit,** **Kezkes József—Tolvaj Ilona.**

KÖNYVET A HARCTÉRE!

Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren levő katonák részére. A küldemények a Vörös Kereszt Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest, V. Lipót-körut 1.) címzendők. — A kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretetadomány a harctéren levő katonák számára”.

Kifutó fia felvétetik a kiadóhivatalban.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,
Uszó-ruhák
óriási raktára!

Megvételre keresünk

egy drb két lóerős
villanymotort
és öt méter hosszú
gépszijat
Egyetem építkezésnél
Nagyerdőn.

A sárgán is ópen egy hat,
Akárosak a feketén.
Olyan sima, mint a tükör,
Ha cipőre kenem én.
És mint csillag, ópugy csillog
Ide-oda rajt a fény;
Micsoda egy csoda hát ez?
— — — — — **Ez a**

PYRRAM

CIPŐ=KRÉM

Gyártja: **BENESTESTVÉREK, GYŐR**

PROSPEKTUS. Aláírási felhívás.

**Budapest székesfőváros 1916. évi
6^o/o-os adómentes kölcsöne
80.000.000 korona összegben.**

Azonnal kezdődő törlesztés névértéken, 60 év alatt tör-
ténő kisorsolás útján. Fokozott sorsolás és teljes felmon-
dás legkorábban 1921. évi július hó 1-re eszközölhető.

Budapest székesfőváros közérdekű beruházásainak folytatása
céljából törvényhatósági bizottsága közgyűlésének 1916. évi 908. kgy.
sz. határozata és a magyar kir. belügyminiszter 1916. évi 107.200. sz.
jóváhagyása alapján 80.000.000 korona összegű kölcsönt bocsát ki.

A kamatok és a törlesztések pontos fizetéséért Budapest székes-
főváros összes jövedelmeivel szavatol. A városnak nincsenek oly
kölcsönei, melyeknek a város vagyonára és jövedelmeire a jelen-
leginél elsőbbségi jogok volnának. A kölcsön Magyarországon a
pupillaris biztosíték minősítésével fel van ruházva, azaz árvapénzek
elhelyezésére alkalmas.

E kölcsön kötelezvényeinek, valamint az azokon levő kamat-
szelvényeknek bélyeg-, illeték- és adómentességét a törvény biztosítja.

A kölcsönkötelezvények bemutatásra szólnak, magyar és német
nyelven állítatnak ki és

1,000 darab A betűs (1—1,000 számu)	10,000 koronás
4,000 " B " (1—4,000 ")	5000 "
44,000 " C " (1—44,000 ")	1000 "
30,000 " D " (1—30,000 ")	200 "

cimletre oszlanak. A cimletek a polgármester és egy tanácsnok
facsimile aláírásával, valamint egy ellenőrző tisztviselő eredeti kéz-
aláírásával vannak ellátva.

A kölcsön évi 6^o/o-kal minden év január 1-én és július 1-én
esedékes félévi részletekben kamatozik. Az első kamatszelvény
1917 január 1-én esedékes.

A kölcsön törlesztése a kölcsönkötelezvényekre nyomtatott tör-
lesztési terv szerint 60 év alatt félévi sorsolások útján történik. A
sorsolások minden év január 1-én és július 1-én Budapesten kir.
közjeggyel jelenlétében tartatnak meg; az első sorsolás kivételesen
1916 október 1-én. A kisorsolt cimletek 6 hóval később, vagyis a
következő szelvényesedékes napján — az 1916 október 1-én ki-
sorsolt cimletek 1917 január 1-én — névértéken fizettetnek vissza.
A kölcsön fokozott törlesztése vagy teljes felmondása legkorábban
1921 július 1-ére és ettől kezdve bármely szelvényesedékes nap-
napra 6 havi felmondással eszközölhető.

A kamatszelvények 6 évvel, a kisorsolt vagy felmondott cim-
letek pedig 20 évvel az esedékes napja után évülnek el. Elve-
szeti vagy megsemmisített cimletek pótlása a törvényes megsemmi-
sítési eljárás alapján történik.

A kisorsolt kötelezvények számai és a beváltás céljából még
le nem szolgáltatott kisorsolt kötelezvények számjegyzéke közvet-
lenül a sorsolás után közzé fognak tétetni.

A kölcsönre vonatkozó minden közlemény a „Budapesti
Közlöny“-ben fog megjelenni.

Budapest székesfőváros a kölcsönkötelezvényeknek a buda-
pesti tőzsdén leendő jegyzéséről gondoskodik.

Az esedékes kamatszelvények és kötelezvények kifizetése költ-
ségmentesen történik:

a székesfőváros központi pénztáránál
a Magyar Általános Hitelbanknál
a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbanknál
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál
} Budapesten

és egyéb a bel- vagy külföldön esetleg még kijelölendő beváltási
helyeken.

Az új szelvények kiadása ugyanezen helyeken fog költség-
mentesen eszközölteni.

A székesfőváros vagyonálladéka az 1915. év végével a követ-
kező volt:

Cselekvő vagyon:	Téher:
Ingtatlanok K 498.325.820 —	Kölcsönök K 448.243.976.77
Butorok és felsze- relési tárgyak " 17.260.713 —	Folyó tartozások " 19.181.976.21
Anyagok és ter- mesztvények " 3.868.885 —	Kétes követelések " 3.743.862.08
Cselekvő tőkék " 154.640.263.75	Fentartott hitel " 19.751.313.93
Haszonvételi jogok " 6.805.290 —	
Cselekvő hátralékok " 74.502.998.51	
Pénzkészlet " 7.671.381.45	
Összesen K 763.105.351.71	Összesen K 490.921.128.99

Tiszta vagyon: K 272.184.222.72.

Budapest, 1916 július havában.

Budapest Székesfőváros Tanácsa.

Vonatkozással Bédapest székesfőváros tanácsának fenti hir-
detményére, a kibocsátásra kerülő

**80.000,000 korona
1916. évi 6^o/o-os adómentes**

Budapest székesfővárosi kölcsön

ezennel nyilvános aláírásra bocsátatik.

Az aláírás 1916. évi július hó 27-től 29-ig bezárólag az
egyes aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban történik és pedig:

Budapesten: a székesfőváros központi pénztáránál,
a Magyar általános hitelbanknál,
a Magyar leszámitoló- és pénzváltóbanknál,
a Pesti hazai első takarékpénztár-egyesü-
letnél,
a Pesti magyar kereskedelmi banknál,
az Angol-osztrák bank budapesti fióktelepénél,
a Belvárosi takarékpénztár r. t.-nál,
a Budapesti takarékpénztár és országos zá-
logkölcsön r. t.-nál,
a Budapest-lipótvárosi takarékpénztár r. t.-nál,
az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénz-
tárnál,
az Első magyar iparbanknál,
a Hazai bank r. t.-nál,
a „Hermes“ magyar általános váltóüzlet
r. t.-nál,
a Magyar agrár- és járadékbank r. t.-nál,
a Magyar általános takarékpénztár r. t.-nál,
a Magyar kereskedelmi hitelbank r. t.-nál,
a Magyar országos központi takarékpénz-
tárnál,
a Mercur váltóüzlet r. t.-nál,
a Nemzeti pénzváltó r. t.-nál,
a Nemzeti takarékpénztár és bank r. t.-nál,
a Wiener Bank-Verein magyarországi fiók-
telepénél,

továbbá a magyar szent korona országainak területén:
a fentemlítt pénzüzetek összes fiókjainál.

Az aláírásra nézve a következő feltételek állapítottak meg:

1. Az aláírási ár 95.50^o/o-ot tesz,
hozzáadva az 1916. évi július hó 1-től az átvétel napjáig
járó 6^o/o-os folyó szelvény-kamatokat.

2. Az aláírás bejelentési ívekkel történik, melyek a fent-
említt aláírási helyeken költségmentesen kaphatók.

3. Az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10^o/o-a biztosíték-
képen leteendő és pedig vagy készpénzben, vagy olyan a napi
árfolyam szerint számítandó értékpapirokban, melyeket az illető
aláírási hely elfogadhatónak tart.

4. Az aláírás alapján átengedendő összeg az aláírás befejezte
után mielőbb megállapítottat s arról az aláírók értesítettnek. Min-
den aláírási helynek jogában áll az egyes feleknek átengedendő
összeg magasságát belátása szerint meghatározni. Ha, az átenge-
dett összeg az aláírt összegnél kevesebbet tenne, a biztosíték
felesleges része azonnal visszaadatik.

5. Az aláírás alapján átengedett összeg átvétele 1916 augusz-
tus 5-től kezdve a teljes ellenérték megfizetése ellenében ugyan-
annál a helynél eszközölendő, ahol az aláírás történt; az aláíró
köteles azonban az átengedett cimletek névértékének 50^o/o-át
1916 augusztus 5-én és 50^o/o-át legkésőbb 1916 augusztus 25-én
— 1916 július 1-től az átvételi napig járó 6^o/o szelvénykamattal
— átvenni. 10,000 K-ig terjedő összegek 1916 augusztus 5-én
osztatlanul fizetendők meg.

6. A végleges kötvények elkészítéséig a Budapest székes-
főváros részéről egységesen kiállított ideiglenes elismervények
adatnak ki az aláíróknak, mely elismervényeknek végleges köt-
vényekre való kicserélése annak idején költségmentesen ugyan-
azon helyen fog megtörténni, ahol az ideiglenes elismervények
kiadattak.

7. Bejelentések, amelyek bizonyos meghatározott cimletekre
szólnak, csak annyiban vehetők figyelembe, amennyiben ez az
aláírási helyek mérlegelése szerint lehetséges.

Budapesten, 1916. évi július havában.

**Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank.
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.
Magyar Általános Hitelbank.
Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület.**

Kardos László

Debreczen, Kossuth-u. 9.

Legjobb hírű üzletében nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére mindennemű nyári és fürdő-cikkeiben és pedig: fürdőköpeny, lepedő, uszoruha, piké- és trikocaplan, dörzstörülköző, fehér és színes zefírek, batistok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rövid lábravalók, női batist fehérműtiek, kertibroszokban. —

13 436/1916.

Haszonfa eladási hirdetemény.

Debreczen sz. kir. város a „Nagyerdő” gazdasági osztály, „Parkerdő” és I., II., III. vágássorozataiban az 1915/1916. év telén kitermelt, összesen 846 db vastagabb méretű 546-924 m³ fatartalommal megállapított tölgyfarönk, valamint 930 db 347-067 m³ fatartalommal megállapított akácfarönk, zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános versenytárgyalás útján eladásra bocsátatik.

A jelzett erdőrészeket vágásterületein fekvő tölgyfarönk fatömege 1916. év október hó 1-16-án, az akácfarönk pedig a vétel jogerőre emelkedésével, az erdőből azonnal elszállítható. Az elszállítás 1917. év márc. hó végéig befejezendő.

Kikiáltási ár, a tölgyfarönknél köbméterenkint 100 korona, az akácfarönknél köbméterenkint 60 korona, mely áron alul a szoban levő fatömeg eladatni nem fog.

Külön tölgy, külön az akácfarönkökre teendő atánlathoz ezen ár alapján kiszámított érték 10%-a, vagyis a tölgyfára tett ajánlatnál 5470, az akácára tett ajánlatnál pedig 2082 korona bántépénzül készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a városi házipénztárnál leteendő s a lefizetést igazoló elismervény az ajánlathoz csatolandó. Az ajánlat borítékára fölirandó, hogy az mire vonatkozó ajánlatot tartalmaz.

A becsatolt ajánlatban világosan ki- teendő, hogy az ajánlatot tevő az eladási feltételeket ismeri és azoknak magát minden tekintetben aláveti. Utóajánlatok sem fogadtnak el.

A szabályszerűen felszerelt ajánlatok legkésőbb 1916. évi aug. hó 14. napján délelőtt 9 óráig Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalánál beadandók s azok a város nagy tanácstermében ugyanazon napon d. e. 10 órakor bontatnak fel.

Az eladás tárgyát képező farönkök részletes köbözési kimutatásai és eladási feltételek a városi számvevői és erdőhivatalnál betekintheők.

Debreczen, 1916 július 17.

A városi tanács.

Bártfa-fürdő Széchenyi-szállóban

elegáns jó szobák, teljes penzió napi 12 koronáért kaphatók.

Tulajdonos:

Dr. Groszmann Ernő, fürdőorvos.

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb naplárak mellett: Gép-, henger- és autólaját, gépsziradékat, kocsikenőcsöt és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajat szavatolt jó minőségben.

WEISZ LIPÓT és TÁRSA

dísznözsír-, szalonna- és olajnagykereskedők Budapest, IX., Hentes-utca 17. Sürgőnyelv: WEISSEFETT Budapest. Interurbán-telefon: József 14-50.

Félix-fürdő

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen, legjobban javulva. — Új bérlet. Új berendezéssel és villanyvilágítással.

A budapesti

AEROWASH

légnymásu mosógép-vállalat

f. hó 20., 21., 22. és 23-án délután 6 órakor az Arany Bika szálló félemeletén a nagyérdemű közönségnek világhírű

MOSOGÉPET

díjmentesen bemutatja.

E gép, mely csak 15.—, illetve 24.— koronára kerül: a háziasszonyt a nagymosás költségeitől és kellemetlenségeitől kíméli meg. Használatá 70% szappanmegtakarítással jár. Áldás minden házra. —

Helyi képviselő kerestetik.

ÉRTESETÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy olcsóbb vétel folytán a szesz italok árait, ideiglenesen 10%-al lejjebb szállítottuk.

A mai árak visszavonásig:

- Közönséges pálinka 1 l. K 2.—
- Tengeri pálinka 1 l. II. K 2.60
- Tengeri pálinka 1 l. I. K 3.20
- Belföldi rum 1 l. K 3.20
- Tea rumok 4 K-től feljebb
- Kitűnő szerémi szilvórium II. K 4.20
- Kitűnő szerémi szilvórium I. K 5.20
- Kitűnő törköly I. K 5.20

Rum és Likőr-gyár

Hatvan-utca, a kisállomással szemben.

Uj boros hordó 500 hektó, használt hordó 400 hektó, 100 literestől 800 literesig, használt gönczi hordó 100 drb kapható hordógyáramban

Báró Györffy Miklós

Debreczen, Nap-utca 4-ik szám. Telefon 12-83. szám.

6861—13,782/1916.

Hirdetemény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa értesíti a város lakosságát, hogy a városi gyámpénztár 1915. évi számadása az árvaszék jelentésével együtt az 55,200/1903. B. M. sz. körrendelet 116. § első bekezdése értelmében a város székházánál, a főszámvevő hivatalos helyiségében (I. emelet 9. sz.) a I. évi július hó 24-től kezdődőleg 15 napi közszemlére kitétetett, s azok az érdeklődők által a hivatalos órák alatt d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig megtekintheők.

Kelt Debreczen, 1916 július 21-én.

A városi tanács.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Hadmentes, 27 éves, mérlegképes könyvelő, összes irodai teendőiben jártas, állást keres.

Tanuló jó családból felvétetik fizetésre. Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert 14.

Kereskedősegéd, ki a rövid-, női-, férfi- és játékaru szakmában jártas, felvétetik Schwarz M. L.-nél.

Író karban levő három ajtós garderober szekrény megvételre kerestetik. Telefon 601.

Cipészek kerestetnek aljmunkára, magasabb fizetéssel. Berlini cipőáruház, a városházával szemben.

Zálogédukt, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Kocsikenőcs kátránymentes 5 kilogramos ládában kilogramonként 90 fillér, saját edénybe kimérve kilogramonként 1 korona Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 11.

Cipővásár! Tömegvétel folytán mindenféle cipők legolcsóbban beszerezhetők. Amerikai egész sevrő varrott női cipő 20 korona. Kézimunka cipők nagyválasztékban. Hadiözegek, rokkantak, katonák, hivatalnokok, vasutasoknak árengedmény. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Csapó-utca 23. szám alatt lévő ház, Király-utca 9. szám alatt lévő ház. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Perosz köszönet I. rendű, megrendelésre azonnal házhoz szállít, valamint későbbi szállításra előjegyzéseket elfogad. — Unió tüzifa és áruforgalmi részvénytársaság. Ispóty-telep 1. Telefon 779.

Elsőrendű téglá

bármely állomásra szállítva jutányos áron megrendelhető a Szatmári Bank Részvénytársaságnál, Szatmár.

Nem kell Pestre, Bécsbe,

vagy idegen céghez adni ruháit, mert modern ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó-gyáram kiváló szép munkát szállít. Gyász esetben gyorsan fest feketére. Egyenruhát soronkívül tisztít **Wacha Róbert** Debreczen, Simonffy-u. 55., Széchenyi-u. 6. — Postai megbízások az egész országból érkeznek.

Aranyat-észűtő, briliáns, zalogédukt vesz, meghívására házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Földszinti lakás, háromszobás, fürdővel, parkirozott udvarban kiadó. Arany János 20.

Kiadó egy csinosan burtozott különbejárattal, világos szoba, Szentanna 22.

Egy ügyes fodrász segéd felvétetik Möldner fodrásznál Kossuth-utca 2.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Hajdusoboszlón lévő 74 hold föld tanyával, Hajdúobáson lévő 190 hold föld tanyával, Mikepércsi uton 4 hold föld, Halápon 12 hold föld kaszáló.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Új cipőüzlet! Piacon, városházával szemben Berlini cipőáruház. Mindenféle cipők legolcsóbban beszerezhetők. Saját készítésű cipők olcsón. Méret után vállalok. Hivatalnokok, vasutasok, katonák, rokkantak és hadiözegek árengedményben részesülnek. Vevőimnek talpalok, javítok, fejelek.

Gépolaj Hengerolaj, Gépszir

(tawotte-szir) legolcsóbban szerzhető be WEISZ festéküzletében HATVAN-UTCA 11.

Levélbélyeg gyűjtőknek 61 drb, jóállás mellett valódi, különféle ritka bélyeg, 36 korona katalógus ár helyett csak 5 korona 30 fillér. Gyönyörű bélyeg választékot vevőknek rendelkezésére bocsátom az oldalas bélyeggyűjtemény kívánatra mindenki megkapja. Béla Szekula, Luzern (Sveit.)

Az Alföldi Takarékpénztár épületében levő **vendéglő** és **söröző** azonnal **kiadó!**